

蓝色项目占据半壁江山

崂山启动蓝色硅谷驱动器

本报记者 陈之焕

在蓝色硅谷的宏伟蓝图上,有条蜿蜒的狭长地带,从蓝色硅谷核心区一路延伸至崂山脚下,这就是科技创新及成果孵化带。如今,在这片70平方公里的土地上,已经出现一个个闪耀着希望之光的蓝色光点。



蓝色项目占全市半壁江山

有项目才有财源,抓住蓝色硅谷上升为国家战略的重大机遇,青岛市崂山区加快建设蓝色硅谷产业孵化带。战略性新兴产业代表着产业未来发展方向,生物医药、海洋装备制造等新兴产业的加速发展,为崂山区蓝色产业腾飞插上了翅膀。

截至目前,全区聚集了海洋寡糖、海诺水务等33个市蓝色经济重点产业化项目,占全市总数62个的一半以上。以“蓝色、高端、新兴”定位产业发展方向,加速推进总投资约500亿元的73个重点项目,并将海洋生物医药、海洋装备制造、海

洋仪器仪表、海洋新材料、海洋服务业、现代养殖业、基因等确定为蓝色科技产业发展的重点。

山东大学青岛校区项目、青岛海洋科学与技术国家实验室项目、国家深海基地项目、河海新能源项目、港中旅海泉湾度假城

项目、温泉国际会展度假城项目等都将作为蓝色经济发展的重点项目被提上日程。位于青岛市高科技工业园的青岛华仁药业股份有限公司与美国奥思达玛研究院共同组建华仁-奥思达玛美国药物研究院,启动两项缙沙坦类药物的研

发合作,同时,该公司与卫生部医院管理研究所签署《卫生部腹膜透析培训、示范及推广项目合作协议》,成为我国首个上市销售的非PVC包装的血液净化产品品牌。可见,中小企业也通过合作和自主创新参与“蓝色硅谷”大蛋糕的制作。

自主创新 掌控科技源头

4月11日,我国第一套自行研制设计生产、拥有完全自主知识产权的船舶压载水管理系统,在青岛双瑞海洋环境工程股份有限公司完成投产,首次安装远洋油船并交付船厂。目前,全球取

得世界船级社认证船舶压载水处理装置生产资格的企业仅有7家,而我国仅有的两家——青岛“双瑞”、青岛“海德威”全部在青岛。青岛海德威科技有限公司自主研发生产的“海洋卫士”系统

继首次实现出口订单零突破,又陆续实现了国内最先进的远洋科考船“东方红”号、国内最大的海巡船“海巡01”、亚洲吨位最大的半潜船等船舶的应用。

研发自主知识产权,然后将

自主知识产权转化为现实的生产力,摆脱科技、经济两张皮的尴尬境地是发展“蓝色硅谷”必须选择的道路。也只有掌握了自主知识产权才能掌握自身发展的源泉和命脉。

胸膜透析站点将落户崂山



崂山区蓝色经济建设在生物医药方面已经有了显著的成绩。长期以来,我国的腹膜透析液等透析类药物一直为国外垄断,近日,位于崂山区的一家企

业自行研发的腹膜透析液已进入临床阶段。据悉,随着国产腹膜透析液的研发成功,全国将建设2000所腹膜透析站点,青岛腹膜透析站点不久将建成,市民可在家中自己做透析。

近日,国家肾脏病“十二五”计划项目课题“血液净化质量改进及临床应用评价研究”一国产腹膜透析液质量评价研究会

青岛举行,会议上,我国著名的临床肾脏病专家,现任解放军肾脏病研究所所长暨重点实验室主任陈香美等一行48位专家分析了国产腹膜透析液与国外透析液的对比状况,600名患者试用国产腹膜透析液后效果良好。陈香美介绍,腹膜透析是以腹膜为半透膜,腹膜毛细血管与透析液之间进行水和溶质的交换,电解质

及小分子物质从浓度高的一侧向低的一侧移动,水分子则从渗透浓度低的一侧向渗透浓度高的一侧移动。透析液浓度一般略高于血浆渗透浓度,通过溶质浓度梯度差可使血液中尿毒物质从透析液中清除,并维持电解质及酸碱平衡,代替了肾脏的部分功能。尿毒症等一些肾脏功能疾病都可以通过腹膜透析治疗。



四方1.7万个岗位 专供毕业生

近日,四方区未就业高校毕业生座谈会在水清沟街道办事处举行,国美、捷能汽轮机有限公司等多家企业招聘主管与毕业生座谈,并现场送出了500多个岗位。据悉,今年以来,四方区共举办高校毕业生就业洽谈会55场,举办送岗进社区、高校毕业生就业大讲堂、座谈会等活动20场,区内高校毕业生就业达到了70.8%。四方区人社局通过“千岗进万家”、“专场招聘会”和“送岗进社区”等一系列“朝阳”专题活动,将为高校毕业生累计提供就业岗位17700个。

四方区人社局有关负责人介绍,他们联合区内大中型企业、高校举办远程网络视频招聘会,为高校毕业生搭建了在线求职互动平台。此外,人社部门采取入户送岗、网络发布、电话跟踪、广场宣传、社区大讲堂等多种形式,将岗位服务送到高校毕业生家门口。

市南区千户居民 要给街道办打分

为了及时了解居民的需求,市南区组成测评组,于8月20日~24日晚6~8时入户调查居民对街道办和社区工作的意见。市南区组织部考核办负责人王振民告诉记者,此次调查首次采用入户的形式。测评组将佩戴工作证,在每个街道随机抽选100户居民入户调查。

问卷一共有10个问题,涉及今年以来社区环境管理、居委会工作人员办事效率、社区文化建设等情况。市民有意见和建议都可以写下来,“对于居民反映的问题,我们会反馈给相关部门,在测评工作结束一周内相关部门要给予答复。”于振民表示。

编辑:刘玉彩 组版:李飞

搭建省报平台 展示区域风采

《区域之窗》每周三与您相约

七区五市构成了青岛发展的有机整体,各区域发展各具特色,异彩纷呈。我们的《区域之窗》周刊将深入挖掘各区市在经济发展、文化创新、生活繁荣、社区特色等方面的特色新闻,以细致深入的角度展示青岛区域发展特色,为青岛七区五市提供一展风采的崭新平台。

欢迎您为青岛各区域的发展建言献策,有稿件或建议可以向我们发送邮件或者拨打我们的热线电话。

电子邮箱: quyuzhichuang@163.com

热线电话: 0532-68872801